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АНОТАЦІЯ 

Деревльова М.В. “Еколого-гідрохімічна характеристика верхньої частини 

р. Південний Буг”.  

Дипломна робота за спеціальністю 7.04010601 “Екологія та охорона 

навколишнього середовища” складається з текстової частини, що містить 4 розділи, 

74 с., 3 рис., 7 табл., 86 джерел.   

Об’єкт – верхня частина р. Південний Буг.  

Предмет досліджень – хімічний склад та екологічні показники р. Південний 

Буг.  

Мета роботи – оцінка гідрохімічних показників та екологічного стану 

верхньої частини р. Південний Буг. 

Методи дослідження – методи маршрутного спостереження, аналітичні 

методи, зокрема, ваговий, титриметричний, колориметричний. 

З’ясовано, що особливостями Південного Бугу є  збережене порожисте 

природне русло.  Основними забруднювачами верхньої частини р. Південний Буг є 

сполуки азоту, що зумовлено передовсім скиданням у річкові води забруднених 

стічних вод підприємствами ХКП "Спецкомунтранс" та МКП 

"Хмельницькводоканал". Верхів’я Південного Бугу знаходяться в незадовільному 

стані. Особливо критична ситуація спостерігається нижче м. Хмельницький. 

ПІВДЕННИЙ БУГ, НІТРАТИ, НІТРИТИ, АМОНІЙ, ЗАБРУДНЕННЯ ВОД. 

  



«Річка Гіпаніс рухається зі Скіфії…» 

Г еродот  

ВСТУП  

 Україна незважаючи на численні водні ресурси не достатньо забезпечена 

водою, яка б відповідала нормативам для питних вод. Більшість води для пиття у 

нашій державі забирається з рік, а ріка Південний Буг – третя за довжиною ріка 

України. Через це дослідження гідрохімічних та екологічних показників цієї ріки є 

вкрай актуальним. Особливо актуальним є вивчення чинників які визначають якість 

вод у верхній частині ріки, оскільки забруднивши ріку у верхів’ї, ми приречені на 

«брудну»  воду у нижній частині.   

Тема дипломної роботи важлива для мене і тому,  що територія досліджень – 

це моя рідна «мала» батьківщина.  Це земля де я народилася, виростала, здобувала 

середню освіту. Це земля де живуть мої батьки і рідні, а річка Південний Буг дає 

воду для пиття та інших потреб. 

Це земля оспівана Геродотом, та багатьма іншими великими людьми. У 

прадавні часи територія сучасного Поділля була країною скіфів-орачів. Вони 

тяжкою працею добували свій хліб, який греки називали «Артос», бо був він із землі 

Оратанії.  

Наші пращури слов’яни нарекли річку — Бог. Це зазначають літописні 

джерела. У давній українській діловій мові річка також має назву «Бог». Француз 

Гійом Левассер де Боплан (ХVII ст.) на своїй карті України називає Південний Буг 

Bog. У своїх працях він писав: «…Річка Бог — це слово з латинської значить Деус, 

це знаменита річка на Поділлі, яку називають Аксиак…». За часів турецького 

наступу на північному березі Чорного моря Бог мав значення як шлях сполучення. 

Турки дійсно називали річку А к-су, тобто біла течія, або біла вода. Це свідчить про 

те, що пришельців вражала чистота, прозорість водного плеса Бугу. Навіть 

наприкінці ХIХ ст. професор Павловський, провівши необхідні аналізи, вважав 

річку однією з найчистіших у Європі. 

Люди праці живуть тут і сьогодні та заслуговують, щонайменше, на 

екологічно чисту воду. 



  



ВИСНОВКИ 

1. За гідрологічним районуванням України верхня та середня частина басейну 

Південного Бугу належить до зони достатньої водності. Особливостями  Південного  

Бугу  є  те,  що ця  річка  фактично  має  лише одну  велику  притоку  – р. Синюху,  

яка  утворюється  внаслідок  злиття  річок Тікич  та  Велика  Вись. Також  

Південний Буг вважається єдиною річкою Європи, де збереглося порожисте 

природне русло. Південний  Буг  відбувається за  рахунок  талих  вод  у  весняний  і  

зимовий  періоди  та  дощових  опадів у  літній.  Підземний  стік  в  басейні  

незначний. 

2. Основними забруднювачами поверхневих вод Вінницької області є МКП 

«Барводоканал», МКП «Тульчинводоканал», Вінницяводоканал, Тульчинський 

маслозавод. До найбільших екологічно-небезпечних обєктів загальнодержавного 

значення у межах басейну верхньої частини р. Південний Буг, окрім водоканалів, 

належать Вінницьке державне підприємство складних мінеральних добрив, 

Вінницьке сміттєзвалище, нафтобаза компанії «Галнафтогаз», газопроводи «Союз», 

«Уренгой – Помари – Ужгород», «Прогрес», «Дашава – Київ», нафтопровід «Одеса - 

Броди», військові частини А–1119 (м. Калинівка)  та А–2729 (с. Людавка), ДП 

«Барський спиртовий завод». 

3. Середня мінералізація води річок в басейні Південного Бугу збільшується з 

півночі на південь від 502-521 мг/ дм3 до 637-668 мг/дм3. Основними 

забруднювачами верхньої частини р. Південний Буг є сполуки азоту. Різке 

збільшення вмісту  сполук азоту спостерігається нижче м. Хмельницький (амонію 

до 2,45 мг/дм3, нітритів (NO2)– до 0,16 мг/ дм3), що зумовлено передовсім скиданням 

у річкові води забруднених стічних вод підприємствами ХКП "Спецкомунтранс" та 

МКП "Хмельницькводоканал".  

4. За результатами біотестування встановлено, що верхів’я Південного Бугу 

знаходяться в незадовільному стані. До Ладижинського водосховища тільки одна 

ділянка обстеження (район с. Лавровка) мала добрий екологічний статус, при цьому 

6 із 7 обстежених водних ділянок мали статус від задовільного до дуже поганого. 

Особливо критична ситуація спостерігається нижче м. Хмельницький.  
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